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L‘'addition et |a soustraction d'expressions algebriques

* On peut seulement additionner, ou soustraire, des termes semblables.

* Pour additionner ou soustraire des termes semblables, on fait la somme ou la différence
de leurs coefficients.

Exemples: 1) -3x + 5x = 2x 2)2,5ab — 4ab + 0,5ab = ab  3) %x — gx = %x ou "%
* Pour réduire une expression algébrique, vous pouvez utiliser la démarche ci-dessous.
i ’ Exomples: 1
DaeRThe 1) Réduisez3x + 9 — B + Ax  2) J'achéte un chandail 4 (3x — 4) §
it a sa plus simple expression. et un jean 4 5x $. Quel est le tota)
_ = = B s - delafacture?
' 1. Regroupez les termes ' 3x+9- 8+ 4x ' 3x -4+ 5x=38x+5x—-4

\

| semblables. | = 3x+4x+9-8

2. Additionnez ou soustrayez Bx+4x+9-8=T7x+1|3x+5x—4=(08x—4)$
les termes semblables.

?‘ La multiplication d’expressions algébriques par une constante |

¢ Pour exprimer le produit d’une expression algébrique placée entre parenthéses par une |
constante, on élimine en général le symbole de multiplication.

Exemnple: 7 X (3x + 4) s’écrit 7(3x + 4).

e Pour multiplier une expression algébrique par une constante, on multiplie tous les coefficients
et les termes constants de |'expression algébrique par la constante.

Exemples: 1) 7 X 9x?=7 X 9 X x?

= 63x2
" ™y
2) BBy + 9% =8 X 3y+ 8 X 93 (distributivité de la multiplication sur I'addition)
=8X3Xy+8x9xy?
—= 24y + 72y°
S —:-\

3 (82° -9z + 10) X 2 =82 X2 -~ 92X 2 + 10 X 2
=2X8X24-2X9%xz2+2X%X10
= 16z* — 18z + 20



La division d'expressions algebrigques par une constante

¢ Pour diviser une expression algébrique par une constante, on divise tous les coefficients
et les termes constants de |'expression algébrique par la constante. Pour ce faire,
on peut utiliser les propriétés des fractions.

2
Exemples: 1) 285b2+7=% 2) (54a+36b)—:—6=543236b
= 28 32 _ 54a , 36b
ST =58 1B
= 4ab® = 9a + 6b

Les expressions algebriques gquivalentes
e Des expressions algébriques équivalentes sont des expressions qui représentent
une méme quantite.

e Pour vérifier si deux expressions algébriques sont équivalentes, on peut les réduire a leur
plus simple expression pour ensuite les comparer.

Exemple : On veut vérifier si les expressions 2(4x — 7) et 3x — 14 + 5x sont équivalentes.
On réduit chaque expression:

24x — 7) 3x — 14 + 5x
=2 X4 -2X7 = 3x + 5x - 14
=8x— 14 =8x - 14

Les expressions 2(4x — 7) et 3x — 14 + 5x sont équivalentes.



